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Вступ 

 Пожежі на таких об'єктах, як склади фармацевтичної продукції  приносять 

величезні як прямі, так і непрямі збитки.  

 У цій дипломній роботі розглядається комплекс заходів, спрямованих на 

забезпечення пожежної безпеки обласного аптечного складу. Найбільш небезпечним, з 

точки зору пожежного навантаження, є складське приміщення  №2, де сконцентрована 

основна кількість речовин та препаратів. Отже, виникнення і поширення пожежі буде 

більш інтенсивне у цьому приміщенні на відміну від інших, у яких  пожежну 

навантагу складають меблі та інше устаткування. 

 Рішення задач протипожежного захисту в Україні значно ускладнюється тим, що 

в даний час здійснюється істотна реконструкція і технічне переозброєння діючих 

підприємств і виробництв. Підвищення рівня пожежної небезпеки на 

реконструйованих об'єктах не рідко супроводжується ускладненням умов і обстановки 

при пожежах, що утрудняє оперативні дії особового складу підрозділів МНС по 

порятунку людей і ліквідуванні пожеж.     

 Для успішного виконання основної оперативної задачі на пожежі підрозділи 

МНС повинні бути в постійній оперативній готовності і мати високу боєздатність, що 

багато в чому залежить як від тактичного оснащення, так і від моральних і 

оперативних якостей, професійної підготовки особового складу кожного підрозділу і 

гарнізону МНС в цілому. У зв'язку з ускладненням умов обстановки на великих і 

складних пожежах, з появою нових вогнегасних речовин і технічних засобів гасіння, 

необхідно забезпечити більш високий рівень підготовки особового складу гарнізонів 

МНС. Для підвищення ефективності роботи пожежних підрозділів поліпшується не 

тільки технічне оснащення, але і впроваджений комплекс мір, спрямованих на 

розширення і підвищення психологічних можливостей пожежного, які відіграють 

важливу роль при гасінні пожежі. Основною оперативною задачею особового складу 

пожежної охорони на пожежі є порятунок людей у випадку погрози їхнього життя і 

ліквідуванні пожежі в тих розмірах, що вона прийняла до моменту прибуття 

підрозділів МНС. Успіх її виконання залежить від забезпечення підрозділів сучасними 



технічними засобами, високоякісними вогнегасними речовинами, й у значній мірі - від 

рівня пожежно-тактичної підготовки особового складу. 

За даними масивів карток обліку пожеж упродовж 3 місяців 2019 року в 

Україні зареєстровано 21187 пожеж. 

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року, кількість пожеж 

збільшилась на 90,3 %. Значне збільшення кількості пожеж спричинили пожежі, що 

сталися на відкритих територіях. Кількість загиблих внаслідок пожеж зменшилась на 

4,7 %, кількість травмованих на пожежах збільшилась на 2,4 %. Кількість дітей і 

підлітків до 18 років, які загинули внаслідок пожеж, збільшилась на 33,3 %, кількість 

дітей і підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, зменшилась на 29,3 %. 

Матеріальні втрати від пожеж збільшились на 75,4 % (прямі збитки збільшились 

на 28,1 %, побічні – на 97,1 %), кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) 

збільшилась на 7,0 %, також збільшилася кількість знищених і пошкоджених 

транспортних засобів (техніки) – на 8,7 %, кількість загиблих свійських тварин 

зменшилась на 47,3 %, кількість загиблих свійських птахів – на 93,1 %, кількість 

знищених кормів – на 31,3 %, кількість знищеного зерна збільшилась у 8,4 рази. 

Упродовж трьох місяців 2019 року на місці пожежі виявлено 713 загиблих 

людей, з них 17 дітей. 

Унаслідок пожеж загинуло 707 людей, в тому числі 20 дітей, 433 людини 

отримали травми, у тому числі 29 дітей. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 2 млрд 689 млн 164 тис. грн (з них прямі 

збитки становлять 615 млн 936 тис. грн, а побічні – 2 млрд 73 млн 

228 тис. грн). 

Щодня в Україні, в середньому, виникало 235 пожеж, матеріальні втрати від 

яких складали 29 млн 880 тис. грн. 

 

  



Глава 1. Аналіз пожежної небезпеки складу аптекоуправління м. Харкова. 

 

1.1. Загальна характеристика обласного аптечного складу.   

Обласний аптечний склад є структурним підрозділом Харківського державного 

оптово-роздрібного підприємства (ДОРП), який розташовано по вулиці Гражданській, 

25. 

 Структурно аптечний склад представляє собою сукупність ряду приміщень. 

Загальна площа приміщень аптечного складу складає 2050,3м
2
, у тому числі 

виробничих приміщень – 1321,6м
2
, службово-побутових приміщень – 464,0м

2
, 

додаткових приміщень – 264,7м
2
. 

Складське приміщення під літерою С-1 представляє собою будівельну споруду, в 

якій розташовані експедиція, кімната для прийому товарів та матеріальні кімнати за 

номером 1-7. Загальна площа даного приміщення складає 411,8м
2
. До складського 

приміщення прибудована споруда під літерою Ф-1, площею 13,3м
2
, в якій зберігається 

необхідний інвертарь. 

Приміщення під літерою У-1 загальною площею 74,1м
2
  призначене для 

зберігання кисню медичного. 

Приміщення під літерою М-1 загальною площею 239,1м
2
 є складським 

приміщенням, яке переобладнано з будівлі, в якій знаходився гараж.  

Приміщення під літерою Р-1 загальною площею 32,5м
2
 є складським 

приміщенням, в якому зберігаються рідинні препарати.  

Приміщення під літерою Л-1 загальною площею 11,1м
2
 використовується для 

зберігання тари.  

Приміщення під літерою О-1, загальною площею 64,1м
2
, призначена для 

розміщення кімнат охорони, обслуговуючого персоналу та інших побутових 

приміщень. 

Приміщення під літерою П-1, загальною площею 167,7м
2
, призначена для 

розміщення будівельних матеріалів. 



Приміщення під літерою А-2 представляє собою двохповерхову споруду. На 

першому поверху склад займає площу 228,5м
2
, на якому розташовані тамбур, хол, 

чотири кабінети, чотири побутових приміщення, коридор, шахта ліфту та сходи. 

Другий поверх займає площу 808,1м
2
 та на ньому розташовані три матеріальних 

кімнати наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, які мають вихід у 

коридор, кімната відпуску наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, 

кімната розташування отримувачів наркотичних засобів, психотропних речовин та 

прекурсорів, кабінети, довідково-інформаційне бюро. 

Аптечний заклад (структурний підрозділ) забезпечений обладнанням для 

відповідного зберігання лікарських засобів. 

Аптечний склад повністю оснащений: 

 Необхідним складським обладнанням: шафа матеріальна – 1 

шт., стелажами металевими – 77 шт., шафами металевими – 1 шт., шафа 

холодильна – 3 шт., холодильниками побутовими – 3 шт., піддонами, 

підтоварниками – 61 шт., возик – 2 шт.,гідравлічним транспортним возиком 

– 1 шт., автомобілями. 

 Комп’ютерною технікою, засобами зв’язку, меблями.  

 Локальною комп’ютерною мережею для обліку 

оприбуткування, руху, видатків товарно-матеріальних цінностей. 

 Нормативною та довідковою літературою: Державна 

фармакопея України; законодавство України з фармацевтичної та 

торгівельної діяльності (Закони, Постанови КМУ, накази МОЗ); Збірник 

нормативних актів при здійснені діяльності з виробництва, оптової та 

роздрібної торгівлі лікарськими засобами; Бюлетень державної інспекції з 

контролю якості лікарських засобів в Харківській області; Юридичні 

аспекти фармації;  Компендіум; Довідник «Імунобіологічні препарати»; 

Журнал «Вісник фармакології та фармації»; Перелік лікарських засобів, 

зареєстрованих в Україні (електронна версія, видавник – «Всеукраїнський 



фармацевтичний центр», обновлюється щомісячно); Журнал «Провізор»; 

Щотижневик «Аптека». 

Для постійного контролю в приміщеннях складу за температурою та вологістю 

повітря використовуються психрометри типу ВИТ-1 та ВИТ-2. 

Поверховість об’єкту 1-2. 

Ступень вогнестійкості -3 

Категорія вибухопожежної небезпеки згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 – відсутня 

Кількість осіб, що працюють на об’єкті – 21, у тому числі посадових осіб – 3, осіб, 

які пройшли навчання правилам пожежної безпеки – 1.  

Осіб, задіяних на роботах з підвищеною небезпекою на об’єкті немає. 

Є телефонний зв'язок. 

Протипожежне водопостачання здійснюється від двох пожежних гідрантів, які 

розташовані на кільцевій мережі діаметром 150мм. ПГ-27 – на вулиці Гражданській, 

ПГ-29 – на вулиці Харківська набережна.  

Внутрішній  протипожежний водопровід відсутній.  

Наявність блисковкозахисту – є.   

На територію складу є в’їзд з вулиці Гражданської.  

 

 

1.2 Аналіз ступеня вогнестійкості та об’ємно-планувальних рішень будівлі 

складу.  

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюють залежно від його призначення, 

категорії з вибухопожежної та пожежної небезпеки, висоти (поверховості), площі 

поверху в межах протипожежного відсіку. 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих конструкціях відповідно 

до таблиці 4 ДБН В 1.1-7-2016. 

При впровадженні в практику будівництва конструктивних систем будинків, які 

не можуть бути однозначно класифіковані за певним ступенем вогнестійкості, рішення 

щодо їх ступеня вогнестійкості слід приймати за результатами проведення натурних 



вогневих випробувань на фрагментах таких будинків за методиками, затвердженими 

чи погодженими центральним органом державного пожежного нагляду. 

До третього ступеня вогнестійкості відносяться будинки з несучими та 

огороджувальними конструкціями з природних або штучних кам’яних матеріалів, 

бетону, залізобетону. Для перекриттів дозволяється застосовувати дерев’яні 

конструкції, захищені штукатуркою або негорючими листовими, плитними 

матеріалами, або матеріалами груп горючості Г1, Г2. До елементів покриттів не 

висовуються вимоги щодо межі вогнестійкості, поширення вогню, при цьому 

елементи горищного покриття з деревини повинні мати вогнезахисну обробку. 

Усі споруди обласного аптечного складу відносяться до споруд з ІІІ ступенем 

вогнестійкості, окрім споруди для сховища будматеріалів, яка виконана із металевого 

каркасу та обшита металом.  Стіни виконано з червоної цеглі товщиною 52,5 см. 

Перекриття у двохповерховій будівлі  дерев’яне, оброблено спеціальним складом. Зі 

сторони першого та другого поверхів нанесено на дранку шар штукатурки з глини 

товщиною 5 см. Крім цього, у 2010 році у всіх приміщеннях двоповерхової будівлі 

виконано підвісну каркасну стелю. Дах на двоповерховій будівлі виконано 

двохскатним дерев’яним, який покрито шифером. Але дерев’яні конструкції 

приміщення горища не оброблені вогнезахистним розчином. Крім цього, було 

встановлено, що двері, які відокремлюють горище  від других приміщень будівлі 

виконані з горючого матеріалу, який не забезпечую межу вогнестійкості 0,6 год.   

Інші приміщення одноповерхові, перекриття дерев’яне, покриття шиферне.  

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції поділяють на три групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М < 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для вертикальних 

і похилих конструкцій); 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для вертикальних 

і похилих конструкцій). 

 



          Таким чином можна зробити висновок про відповідність будівлі обласного 

аптечного складу, оскільки виконується вимога: ФСВБ ≥ ВСВБ. 

Але, при перевірці було встановлено, що дерев’яні конструкції необхідно 

обробити вогнезахисним розчином на підставі вимог НАПБ А.01.001 - 2014  4.2.6 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано ФС

ВБ 

 

 

Необхідно за 

нормами 

 

В

С

В

Б 

Висновок 

МВ 

факт. 

МПП 

   факт. 

 МВ 

вим. 

МПП. 

вим. 

  

 

1. 
Стіни: цегляні 

несучі ≥25см 

REI 

150 

M0 I REI 120 M0 II відповідає 

2. 

 

 

 

 

Стіни 

самонесучі 

REI  

120 

М0 ІІ REI  60 М0 ІІ відповідає 

3. 

 

Зовнішні 

несучі 

 

E 30 M0 I  E 15 M0 I відповідає 

4. 

Внутрішні не 

несучі 

(перегородки) 

ЕІ 15 M1  IІІ ЕІ 15 M1 IIІ відповідає 

 

5. 

 

Косоури 

сходових 

маршів 

R 120 M0 I R 60 

 

М0 

 

ІІ відповідає 

6. 
Сходові 

площадки 
R 150 M0 I R 60 M0 ІІ відповідає 

7. Перекритя 

REI 

45 

 

M1 ІІІ 
REI 45 

  
M1 ІІІ відповідає 

8 Горище 

REI 

45 

 

M1 ІІІ 
REI 45 

  
M1 ІІІ відповідає 



(ППБУ), тобто перевірку стану вогнезахисної обробки слід проводити не менше ніж 

одного разу на рік зі складанням акта перевірки. 

Крім цього, двері на горище виконано дерев’яними, які мають межу 

вогнестійкості меж ніж 0,6 години, що є порушенням  п.6.3 (ДБН В 1.1-7-2016). 

Об’ємно-планувальним рішенням будівлі та споруди називають розташування в 

ній приміщень, підпорядковане функціональним, технічним, естетичним, 

економічним, протипожежним та деяким іншим вимогам. 

В складських установах основним компонованими вузлами є склади та 

адміністративно-господарчі приміщення. 

Основні вимоги до аптечних складів наступні: 

      1. Аптечний  склад  організується  в  окремо стоячій  будівлі,  у структурі будинку  

(аптек,  лікувально-профілактичних установ)  на  правах оренди або інших прав, що  не 

суперечать законодавству.  Зовнішнє  оформлення  аптечного  складу   повинно 

містити  вивіску  "Аптечний  склад" із вказівкою організаційно - правової форми 

власності й режиму роботи. 

      2. Обробка  стін  до  висоти  1.8 м від підлоги повинна допускати вологе збирання з 

використанням дезінфікуючих  засобів,  вище  - допускається  побілка.  Як 

оздоблювальні матеріали можуть бути використані водостійкі фарби, емалі або 

кахельні глазуровані плитки  світлих  тонів.  Підлога - керамічна неглазурована плитка 

або лінолеум.  Поверхня стін і підлог повинна бути  без  щілин  і вибоїв із щорічним їх 

відновленням. 

       3. Площа  виробничих  приміщень   аптечного   складу повинна становити не менш 

140 кв. м, мінімальна висота приміщень - 2.7 м,  забезпечувати можливість  виконання  

основних  функцій, завдань і включати: 

       - відділ прийому продукції (кімната не менш 10 кв. м); 

       - відділ зберігання медикаментів (кімната не менш 70 кв. м); 

        - приміщення для медикаментів і виробів медичного  призначення, 

   потребуючих особливих умов зберігання (кімната не менш 20 кв. м); 

        - відділ експедиції (кімната не менш 10 кв. м); 



         - допускається сполучення  приміщень  відділу  прийому  продукції з відділом 

експедиції загальною площею 20 кв. м; 

         - службово-побутові  приміщення   (не  менш  30  кв.  м,  кімната персоналу - 10 

кв.  м, офіс - 10 кв. м, санітарний вузол - 3 кв. м, роздягальня - 7 кв. м); 

         - при розміщенні  складу   в  структурі  аптеки,  при  лечебно -профілактичній 

установі допускається  спільне  використання 

адміністративно-побутових приміщень. 

       Відповідно до  росту  асортиментів  і  обсягу реалізованої продукції площа 

аптечного складу повинна бути збільшена. 

       4. На  аптечному  складі обов'язкова наявність централізованої  системи 

водопостачання,  каналізації,  опалення,  природної   й приточно-витяжної вентиляції. 

       5. Аптечний склад  повинен  представляти  ізольований  блок приміщень із 

окремим входом і під'їзними коліями. 

       6. При   розміщенні   аптечного   складу   в   аптеці    або лікувально-

профілактичній установі    повинне    бути    окреме приміщення. 

       7. При здійсненні аптечним складом перефасовки субстанций і інших лікарських 

засобів повинна бути  передбачена  кімната площею  не  менш  20м
2
. Перефасовка 

повинна вироблятися відповідно до  вимог  нормативно-технічної  документації 

(НТД). Кімната повинна бути оснащена весо-вимірювальними приладами, 

перевіреними   у   встановленому   порядку,   а    також    іншим устаткуванням, 

необхідним для здійснення перефасовки. 

Максимальна площа пожежного відсіку для одноповерхових приміщень ІІІ 

ступеню вогнестійкості не повинна перевищувати 3000м
2
, а для двохповерхових – не 

більше 2000м
2
. Оскільки загальна площа усіх споруд складу аптекоуправління складає  

2050,3м
2
, то вимога п.9.3 таблиця 2 (ДБН 2.2-9-2009) виконується. 

При вивченні проектної документації та перевірки стану об’єкта було 

встановлено, що загальна площа будівлі основного складу С-1 складає 411,8 м
2
. В 

будівлі 7 матеріальних кімнат, площею від 22,4 до 137,4 м
2
, експедиція займає площу 

46,3 м
2
, кімната для приймання товару площею 35,2 м

2
.  Стеля у всіх приміщеннях 



армстронг, підлога виконана з мармурової крихти, стіни оброблено водостійкою 

фарбою. 

У кімнаті для зберігання кисню стіни та стеля оброблені водостійкою фарбою а 

підлога – мармурова крихта. 

Кімната охорони та обслуговуючого персоналу знаходиться у будівлі під літерою 

О-1. внутрішні конструкції оброблені водостійкою фарбою, а підлога також виконана  

із мармурової крихти. 

У двоповерховій будівлі основна частка приміщень також має водостійке 

покриття та підлогу вкрито мармуровою крихтою, за винятком сходових клітин, які 

зроблені із металевих конструкцій, та кімнати розташування отримувачів наркотичних 

засобів, психотропних речовин та прекурсорів, де підлога викрашена водостійкою 

фарбою. 

Як бачимо, із проведеного аналізу можна зробити висновок, що стіни, підлога та 

стеля виконані у відповідності до існуючих вимог.  

 

1.3. Аналіз електропостачання будівлі складу.  

При проведенні перевірки необхідно особливу увагу приділяти на відповідність 

електрообладнання, електроживлення самої будівлі вимогам ПУЕ та правилам 

пожежної безпеки в Україні. Статистика свідчить, що велика кількість пожеж, що 

виникають на об’єктах трапляється із-за несправності того ж електрообладнання. 

При  вивченні схеми живлення обласного аптечного складу було встановлено:  

 - електропостачання здійснюється від трансформаторної підстанції ТП 

№131, що розташована по вулиці Гражданській біля двохповерхової будівлі складу 

аптеко управління; 

      - підстанція з характеристикою 6кв/380в має у своєму складі два 

незалежних трансформатори ТР-Р№1 та ТР-Р№2 ; 

      - для захисту внутрішніх  електромереж, застосований селективний 

калібрований захист, автомати АВМ-1600, АВМ-400;  



При перевірки стану електромереж державного оптово-роздрібного підприємства 

«Обласний аптечний склад» було встановлено, що випробування проводились 

електротехнічною лабораторією приватного підприємства «ОПТРОН», яке має 

свідоцтво про атестацію №100-2950/2008 та має чинність до 31 червня 2020 року та 

яке може знімати параметри силових кабельних ліній, електродвигунів змінного 

струму, защемлюваних пристроїв, електроустановок, апаратів, вторинного кола, та 

електропроводки напругою до 1000 В. 

Згідно протоколу № 220/3 від 29 червня 2018 року було виконано вимірювання 

опору розтікання на основних заземлювачах і заземлення магістралей і устаткування 

приміщень складу №2.  

При цьому, було перевірено щит розподільчий ЩР-1, який встановлено в гаражу, 

щит освітлювання ЩО-2 в кімнаті охорони та щит освітлювання ЩО-1 в кімнаті 

експедиції, електророзетки, кондиціонери, холодильні шафи, електросвітильники, 

металоконструкції стелі. 

Згідно протоколу № 221/3 від 07 серпня 2018 року було виконано вимірювання 

опору розтікання на основних заземлювачах і заземлення магістралей і устаткування 

відділу збиту та інформаційно-довідкового центру.  

При цьому, було перевірено щит силовий ЩС, який встановлено в щитовій, щит 

вводу-обліку  в кімнаті відділу збиту, електророзетки, кондиціонери, 

електросвітильники, металоконструкції стелі. 

Згідно протоколу № 229/3 від 16 серпня 2018 року було виконано вимірювання 

опору розтікання на основних заземлювачах і заземлення магістралей і устаткування 

відділу «Ядовитих наркотичних психотропних лікарських препаратів і прекурсоров». 

При цьому, було перевірено щит силовий ЩС, який встановлено в щитовій,  

щит освітлювання ЩО №1, встановлений в коридорі, щит освітлювання ЩО №2, 

встановлений в кімнаті видачі товару та щит освітлювання ЩО №3, встановлений в 

кімнаті прийому товарів, електророзетки, холодильний агрегат та трансформатори 

ЯТП-0,25 220/36 №1 та №2. 

При зовнішньому огляді  об’єкту було встановлено: 



- в кімнаті охорони знаходиться саморобний обігрівач та саморобний 

здовжувач; 

- світильники у приміщенні складів М-1 з лампами розжарювання не закриті 

захисними плафонами; 

 

 

1.4. Аналіз стану шляхів евакуації будівлі складу.  

Розв’язання проблем, пов’язаних із забезпеченням безпеки людей, представляє 

велику складність, у зв’язку з тим що має свою специфіку і повинно здійснюватися 

шляхами, що відрізняються від шляхів захисту будівельних конструкцій. Наприклад, 

небезпечна для людини температура 70 ºС майже на порядок нижче за величину 

небезпечної температури для будівельних конструкцій. Вибух в приміщенні при 

концентрації вибухонебезпечної суміші менше 5% його вільного об’єму може не 

представляти небезпеку для будівельних конструкцій. Але може викликати загибель 

людей. Одне і те ж пожежне навантаження в приміщенні у разі пожежі представляє 

різну небезпеку для будівельних конструкцій та людей. 

Специфіка захисту людей від наслідків пожежі полягає і в тому, що на відміну від 

забезпечення збереження будівельних конструкцій, безпека людей повинна 

гарантуватися  у всіх випадках  і незалежно від економічних затрат. Вона досягається 

конструктивними і об’ємно-планувальними рішеннями, спрямованими на ізоляцію 

джерел задимлення і створення умов для вільного руху людей при евакуації, 

обмеженням застосування горючих матеріалів на шляхах евакуації.  

Рух людей розглядається як важливий функціональний процес, характерний для 

будівель будь-якого призначення. 

Вітчизняні і зарубіжні дослідники відмічають п’ять основних ситуацій. Які 

сприяють виникненню паніки: 

1. обмежена кількість евакуаційних виходів та шляхів 

2. неминучість виникнення небезпеки 

3. непридатність або блокування шляхів евакуації 

4. форсований рух маси людей, що не мають необхідної інформації 



5. непідготовленість і непродуманість організаційних заходів 

адміністрацією об’єктів на випадок евакуації при пожежі 

Нормування кількості і розмірів евакуаційних шляхів та виходів спрямована на те, 

щоб процес евакуації був короткочасним, закінчувався до появи небезпеки для 

здоров’я і життя людини. 

При проектуванні евакуаційних виходів і шляхів слід дотримуватися наступних 

умов безпеки: 

1.  Фактична протяжність евакуації не повинна перевищувати необхідної: 

lф≤lнб 

2. Сумарна фактична ширина евакуаційних виходів повинна бути не менше 

необхідної: 

Σδф≥Σтр 

3.Фактична кількість евакуаційних виходів повинна бути не менше за нормами 

мінімальної кількості виходів: 

nф≥nнб 

4.Ширина евакуаційного виходу повинна знаходитися в інтервалі між 

мінімально і максимально допустими розмірами: 

δmin≤δф≤δmax 

 

Якщо умови виконуються, то розміри евакуаційних шляхів і виходів та їх 

кількість встановлено правильно і проект в цьому відношенні відповідає вимогам норм 

проектування. 

Згідно СНиП 2.09.02-85
*
 допускається передбачати один евакуаційний вихід (без 

устрою другого):  

а)з будь-якого поверху будинків I і II ступенів вогнестійкості із числом 

надземних поверхів не більше чотирьох, із приміщеннями категорії Д при чисельності 

працюючих у найбільш численній зміні на кожному поверсі не більше п'яти й площі 

поверху не більше 300 м
2
;       

б) з приміщення, розташованого на будь-якому поверсі (крім підвальних і 

цокольного), якщо цей вихід веде до двох евакуаційних виходів з поверху, відстань від 



найбільш віддаленого робочого місця до виходу із приміщення не перевищує 25м і 

чисельність працюючих у найбільш численній зміні не перевищує:       

5 чіл. — у приміщенні категорій А, Б; 

25 чіл — у приміщенні категорії В; 

50 чіл — у приміщенні категорій Г, Д; 

Як другий вихід із другого й вище розташованих поверхів будинків висотою не 

більше 30м від планувальної оцінки землі до оцінки підлоги верхнього поверху 

допускається передбачати зовнішні сталеві сходи, що відповідають вимогам п. 2.59, 

якщо чисельність працюючих на кожному поверсі (крім першого) у найбільш 

численній зміні не перевищує: 15 чіл. — у багатоповерхових будинках із 

приміщеннями будь-якої категорії;  

50 чіл. — у двоповерхових будинках із приміщеннями категорії В; 

100 чіл. — те ж, категорій Г и Д.   

Згідно ДБН В 1.1-7-2016 пристроями для самозачинення та ущільненнями в 

притулах повинні бути обладнані двері виходів: 

а) до сходових кліток типів Н1, Н2, Н3, Н4, у тому числі двері зовнішньої 

повітряної зони сходової клітки типу Н1; 

б) з коридору до сходової клітки, вестибюля (фойє), а також до приміщення, в 

якому розташовані сходи типу С2; 

в) з приміщень безпосередньо на сходові клітки, у вестибюль (фойє); 

г) з ліфтових холів і тамбур-шлюзів з підпором повітря.  

Ухил сходів (сходових маршів) повинен бути не більш як 1:1; ширина проступів 

- не менш як 0,25 м, а висота східця - не більш як 0,22 м, крім спеціально обумовлених 

у НД випадків. 

Допускається: 

 а) збільшувати до 2:1 ухил відкритих сходів для проходу до одиночних робочих місць; 

б) зменшувати до 0,22 м ширину проступів у вузькій частині криволінійних у плані 

сходів, які допускаються НД для використання під час евакуації людей; 



 в) зменшувати до 0,12 м ширину проступів сходів, що ведуть тільки до приміщення, в 

якому одночасно може перебувати не більше 5 людей (крім приміщень категорій А і 

Б).  

Сходові клітки повинні мати вихід назовні на прилеглу до будинку територію 

безпосередньо або через вестибюль (фойє) першого поверху. При цьому вестибюль 

(фойє) слід відокремлювати від коридорів перегородками з дверима, а від суміжних 

приміщень - відповідно до 5.32. 

 Сходові клітки типу Н1 повинні мати вихід тільки безпосередньо назовні. 

 Дозволяється передбачати сполучення сходових кліток типу Н1 з вестибюлем 

(фойє) через зовнішню повітряну зону, а сходових кліток типів Н2, Н3, Н4 – через 

протипожежний тамбур-шлюз 1-го типу.  

При проведенні планової перевірки та розгляді проектної документації 

встановлено , що найбільш небезпечними с точки зору дотримання вимог, що то 

шляхів евакуації є приміщення двоповерхового корпусу під літерою А-2 та 

складського приміщення під літерою С-1. 

Конструктивно, найбільшу небезпеку з точки зору проведення евакуації складає 

приміщення С-1, так як воно не має спільного виходу у загальний коридор. Але, як 

бачимо зі схеми розміщення приміщень є два виходи зі складу, яке здійснюється через 

кімнату експедиції та матеріальну кімнату №3 у двір складу. Найбільш небезпечними 

приміщеннями можна визначити матеріальну кімнату №7, яка знаходиться у куту. 

Але, оскільки одночасно   в приміщенні не може знаходитися біль ніж 10 осіб та 

максимальна відстань між дальнею точкою приміщення  і виходом на зовні складає не 

більше 18 метрів, то порушень правил безпеки немає.  

№пп Питання що роз-

глядаються 

 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 



1.  Кількість виходів 

з будівлі А-2 

Передбачено 

два виходи 

безпосередн

ьо назовні 

З будинку, з 

кожного 

поверху та із 

приміщення 

слід 

передбачати 

не менше 

двох 

евакуаційних 

виходів 

п. 5.13 

ДБН В 

1.1-7-

2016 

Відповідає 

2. Ширина 

коридорів 

1850 мм 1000 мм    п.7.6*          

ДБН В 

2.2.-28: 

2010 

 

Відповідає 

3. Висота евакуацій 

них виходів 

2700 мм. Не менш 

  2000  мм. 

п.5.16 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

 

Відповідає 

4. Ширина 

сходових 

площадок. 

1400 мм Не менше  

ширини 

маршів 

п. 5.34 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

Відповідає 

 

 

 

5. Ширина дверей 

на сходові клітки 

1400  мм 1000 мм. п. 5.33 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

Відповідає 

 

6. Ширина дверей 

зі сходових 

кліток 

1400 мм Не менш ши- 

рини сходів. 

п. 5.34 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

Відповідає 

 

 

 

7. Наявність вбудо-

ваних шаф у ко-

ридорах. 

Не передба-

чено. 

Забороня-

ється. 

п. 5.42 

ДБН В 

1.1–7–

2002 

Відповідає 

8. Відкривання две-

рей із службових 

приміщень. 

Проти ходу 

евакуації 

Припуска-

ється при 

кількості 

менш 15 чол. 

п. 5.18 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

Відповідає 

9. Відкривання две-

рей у сходові 

клітки 

У сходову 

клітку. 

По ходу 

евакуації 

п. 5.18 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

Відповідає 



 

Таким чином, проведений аналіз стану евакуаційних шляхів  дозволяє зробити 

висновок, що вони відають вимогам існуючих документів. 

  

1.5. Аналіз водопостачання та каналізації будівлі складу.  

Розглядаючи водопостачання будь-якого об’єкту, необхідно відмітити, що на його 

протипожежний захист впливає  наявність протипожежного водопостачання. 

Обласний аптечний склад підключено до системи господарсько-питного 

водопроводу. Внутрішній водопровід має ввід у будівлю, після якого встановлено 

водомірний вузол, розподільчу мережу, на якій встановлено запірну арматуру, що 

дозволяє поділити систему на секції. 

Будівлі обласного аптечного складу не обладнано внутрішнім протипожежним  

водопроводом. Але згідно пунктам 6.1 – 6.3 (ДБН В.2.5-64:2012) обладнання 

внутрішнім протипожежним водопроводом та розрахунку кількості струй, необхідних 

на внутрішнє гасіння, якщо об’єм захищаємої будівлі менш ніж 5000м
3
, проводити не 

потрібно. Найбільша будівля аптечного складу – двоповерхова, має об’єм другого 

поверху приблизно 2500м
3
, а першого поверху – 750м

3
. Складське приміщення С-1 має 

об’єм до 2000м
3
. 

Зовнішнє водопостачання здійснюється від найближчих гідрантів, розташованих 

на кільцевій мережі по вулиці Гражданській ПГ-21 на К-250 на відстані 40м та 

Харківській набережній  ПГ-23 на К-250 на відстані 30м. Тиск водогінної мережі в 

денний час – 4 атм, в нічний час – 5 атм. Водовіддача в денний час – 130л/с, в нічний 

час – 145л/с. 

Оскільки максимальний напір у системі згідно пункту 2.28 (ДБН В.2.5-74:2013) 

не повинен перевищувати 6 атм, томі бачимо що умова виконується. Крім цього, 

витрата для нашої будівлі ( ІІІ ступень вогнестійкості) складає 10 л/с. Розрахункова 

тривалість гасіння пожежі складає 3 години. 

Згідно пункту 8.16 (ДБН В.2.5-74:2013) пожежні гідранти належить передбачати 

уздовж автомобільних доріг на відстані не більш, ніж 2,5м від краю проїзної частини, 

але не ближче ніж 5м від стін будівлі. В деяких випадках дозволяється розміщувати 

пожежні гідранти на проїзній частині. При цьому, розташування пожежних гідрантів 



на водогінній мережі повинна забезпечити пожежогасіння любого обслуговує мого 

даною мережею будівлі, споруду або його частини не менш ніж від двох гідрантів при 

витраті воді на зовнішнє пожежогасіння 15 л/с та більше та одного – при витраті води 

менш ніж 15 л/с. 

При перевірці було встановлено, що ПГ-21 знаходиться від проїзної частини на 

відстані 1,5м , до найблищої будівлі 12м, ПГ-23 – 0,6м до дороги та 10м до найблищої 

будівлі. 

Система каналізації – побутова, для відводу сточних вод від санітарно-технічних 

приладів у міську мережу.  

 

 1.6. Аналіз систем автоматичного протипожежного захисту будівлі складу.  

Згідно додатку А ДБН В.2.5-56:2014 «Перелік однотипних за призначенням 

об’єктів, які підлягають обладнанню системами пожежної сигналізації та 

пожежогасіння» що до пункту 9.5 таблиці А.2 «Склади горючих матеріалів, крім 

складів деревини, лужних металів, гумотехнічних виробів, нафтопродуктів, аміачної 

селітри та горючих пестицидів» площею менш ніж 1000 м
2
 повинні обладнуватися 

системою пожежної сигналізації. Крім цього, згідно пункту 4.1 таблиці А.1 

«Адміністративно-офісні будинки висотою 2 поверхи і вище та одноповерхові площею 

понад 300 м
2
» повинні обладнуватися системою пожежної сигналізації усі 

приміщення. 

При перевірки об’єкту було встановлено, що система пожежної сигналізації 

відсутня. Але  аналіз облікової документації дозволив встановити, що 2 березня 2018 

року державне оптово-роздрібне підприємство «Обласний аптечний склад» склало 

договір з дочірнім підприємством «Харків спецгасіння» колективного підприємства 

«Харківспецсервіс» договір підряду за номером 1/12, в якому обумовлено виконання 

таких робіт, як проектування, монтаж та наладка установки пожежної сигналізації та 

оповіщення про пожежу приміщеннях складу за адресою: місто Харків, вулиця 

Гражданська, 25. І хоча у договорі було вказано термін виконання цих робіт 30 

календарних діб, на момент проведення перевірки було встановлено, що система 

пожежної сигналізації та система оповіщення про пожежу відсутні. 



Виведення на пульт централізованого пожежного спостереження – є.  

                     

 

1.7. Загальна пожежна небезпека на фармацевтичних складах.  

Пожежна небезпека характеризується пожежонебезпечними властивостями 

горючих речовин і матеріалів, котрі обертаються при зберіганні лікувальних засобів на 

складах.  

 Одночасна поява в просторі трьох чинників – горючої речовини, окисника і 

джерела запалювання – може призвести при певних співвідношеннях до виникнення 

пожежі. Основний принцип запобігання пожежі, тобто основний принцип пожежної 

профілактики, полягає в усуненні або хоча б у роз’єднанні за часом з іншими одного з 

зазначених чинників. 

При  оснащені та експлуатації складу використовуються такі матеріали: 

 Деревина в різних виробах (меблі, двері, вікна, оздоблення тощо) 

 Різноманітні полімерні матеріали (поліетилен, полівінілхлоридні вироби, 

капронова вата, склопластик) 

 Деревоматеріали (ДВП, ДСП, картон тощо) 

 Медична вата  

 Плівка для рентгенівських апаратів 

 Бинти (та інші перев’язочні матеріали) 

 Хімічні речовини 

 Гази 

Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, застосовуваних 

у лікарні, взятих з довідника "Баратова". 

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. Темпера-

тура запалення та температура самозапалення 230°С, швидкість вигорання 8-10" 

кг\м
2
с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,5-10"

3
 кг\м

2
с - у вигляді книг 

на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового самонагрівання 100°С. При 

дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна до хімічного самозаймання. 



При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву з температурою 100°С. Засоби 

гасіння - вода зі змотувачем , піна, порошок ПФ. 

Деревина хвойних порід - горючий матеріал, який використовується при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 °С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою 

більш 100°С. 

Картон -горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стель. Тем-

пература запалення 227°С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збереженні в 

стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278°С. 

Медична вата – горюча волокниста легкозаймиста речовина, здатна тліти довгий 

час від джерела полум’я з поглинанням газоподібних продуктів горіння. Температура 

запалення 210°С, температура самозапалення 470 °С, пил дисперсністю 100 – 315 мкм 

і вологістю 0,1 – 8,6 % здатний до образовання  вибухонебезпечних смесей з 

максимальним тиском вибуху 630 кПа, швидкість наростання тиску 12,9 – 17,5 МПа/с. 

Мінімальна енергія запалення 25 мДж, здатна до самозаймання при дії азотної та 

сірчаної кислот, а також при контакті з окисниками. Рослинні мастила при попаданні 

визивають окиснення що призводить до само загоряння. Рекомендовано гасити водою 

зі змочувочами, піною, порошком. 

Плівка для рентгенівських апаратів – горючий матеріал, температура 

самозагоряння 120 – 140 ˚С, при згорянні 1 кг плівки виділяється 150624 кДж, при 

тлінні – 1966 кДж, температура горіння 1500 ˚С. Продукти розкладу плівки токсичні та 

у поєднанні з повітрям вибухонебезпечні. При довгому зберіганні підвищується 

здатність до розкладання, про що свідчить злипання плівки, розм’якшення, поява на 

поверхні плівки липкої піни.  

Кисень – безкольоровий газ, сильний окисник. Негорюч але підтримує горіння 

речовин, речовини становляться більш пожежонебезпечні, мають більш низьку 

температуру само спалахування та ін. Рідкий кисень при контакті з органічними 

речовинами створює вибухові поєднання. 

Отже провівши аналіз речовин та матеріалів що знаходяться в обігу  на складі 

можна зробити висновок, що при виникненні пожежі складається дуже велика загроза 



життю та здоров’ю людей із за властивостей матеріалів: зростає швидкість 

розповсюдження полум’я,  температура полум’я, задимленість та концентрація 

шкідливих і навіть опарних речовин у повітрі. 

Кожен об'єкт, будівля або спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень,  кількості пожежного навантаження,  наявності  

потенційних  джерел  запалювання й інших факторів має визначену пожежну  

небезпеку.  Пожежна  небезпека  об'єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі,  а також умовами, що впливають на його розвиток. Однак, 

наявність горючого матеріалу не завжди може призвести до виникнення пожежі. Саме 

джерело  запалювання є єдиним чинником, усунення якого може попередити 

виникнення пожежі. Відповідно до ДСТУ 2272:2006, джерело запалювання – це 

об’єкт, який виділяє теплову енергію, достатню для запалювання. 

 За природою походження джерела запалювання класифіковані: 

 Відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні. 

 Теплові  прояви механічної енергії. 

 Теплові прояви електричної енергії. 

 Теплові прояви хімічних реакцій. 

Основними причинами пожеж є: 

 Іскріння електричних проводів, яке може утворитися при короткому замиканні, 

при електрозварюванні, плавленні електродів електричних ламп розжарювання 

загального призначення. 

 Створення великих перехідних опорів в наслідок виконання з΄єднань “вскрутку 

без пайки”, з΄єднання проводів їз різнорідних матеріалів без компенсаторів, 

вплив навколишнього середовища. 

 Струмові перевантаження в результаті неправильного теплового розрахунку 

мережі, вмикання в мережу споживачів, не передбачених розрахунком, 

підвищення температури навколишнього середовища, механічні перевантаження 

електродвигунів. 

 Перегрів горючих матеріалів і предметів, що знаходяться поблизу залишених без 

нагляду електронагрівальних приладів.  



Наприклад, електричні лампи розжарювання. Пожежна небезпека світильників 

обумовлена можливістю контакту горючого середовища із колбою електричної лампи 

розжарювання, нагрітої вище температури самозапалювання горючого середовища 

 Прямі удари блискавок. Небезпека прямого удару блискавки полягає в контакті 

горючого середовища з каналом блискавки, температура в якому досягає 

20000˚С при часі дії біля 100 мкс. Від прямого удару блискавки спалахують всі 

горючі суміші. 

 Розряди статичної електрики, які можуть створитися при транспортуванні рідин, 

газів і пилу, при ударах, здрібнюванні, розпиленні  і подібних процесах 

механічного впливу на діелектричні  матеріали і речовини. 

 Несправність електрообладнання. 

 Самоспалахування в результаті окиснення. 

 Необережне поводження з вогнем. 

 Порушення правил пожежної безпеки при проведенні вогневих, зварювальних та 

інших робіт. 

Умови та причини утворення горючого середовища та виникнення джерел 

запалювання, характеризують лише одну із сторін пожежної безпеки, а саме – 

можливість виникнення пожежі. Іншою стороною цього питання є виявлення причин 

та шляхів поширення можливої пожежі. Ці причини безумовно визначають масштаби 

пожежі та матеріальні збитки. 

Пожежа, що виникла, може швидко поширитись, набрати великих розмірів та 

спричинити значних збитків, але тільки у тому випадку, якщо  для цього будуть 

відповідні умови. Коли немає таких умов для поширення пожежі в усіх напрямках, 

вогонь не вийде за межі певної ділянки і збитки від такої пожежі будуть мінімальними.  

В будівлях складу аптекоуправління вогонь може розповсюджуватись різними 

горючими матеріалами, меблями та обладнанням, що знаходиться в приміщенні, зі 

швидкістю в межах 0,5-1,5 м/хв. Завантаження приміщень горючими матеріалами у 

складі неоднакове і залежить від їх призначення. Наприклад, в приміщеннях складу 

рівень навантаження може становити 80-100 кг/м2, в інших приміщеннях – 20-40 кг/м2. 

З приміщень вогонь та продукти згорання розповсюджуються до коридорів. Якщо 



сходові клітини не відділені від коридорів перегородками або тамбурами, то продукти 

згоряння та вогонь швидко розповсюджуються до вище розташованих поверхів з 

коридорів шахтами сходово-ліфтових вузлів і можуть відрізати шляхи евакуації.  

Інтенсивному розповсюдженню вогню та диму в будівлях складу аптеко 

управління сприяють система штучної вентиляції, порожнини в конструкціях будівлі. 

Швидкість розповсюдження вогню в цьому випадку може сягати 2-3 м/хв. 

Швидкому розповсюдженню вогню сприяють також легкозаймисті речовини і 

матеріали, що знаходяться в приміщеннях двоповерхової будівлі та на складах, а їх 

продукти згоряння становлять велику небезпеку для людей тому що вони містять 

багато різних токсичних речовин. 

Нижче наведено варіанти розповсюдження полум’я: 

           
а) через отвори в стінах   б) через зовнішні отвори 

                   
в)по конструкціях що горять та г) за рахунок прогрівання      

    через щілини    будівельних конструкцій 

 

 

  



Глава 2. Методика проведення планових та позапланових перевірок об'єкту 

 

Згідно з Наказом МНС України від від 02.11.2015  № 1337 «Порядок проведення 

планових (позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки» 

державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 05 березня 2018 

року № 715 «КРИТЕРІЇ, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»  

Обласний аптечний склад відноситься до суб'єктів господарювання середнього 

ступеню ризику. Цьому, планові перевірки проводяться один раз на три роки із 

зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки. 

Під час проведення планових перевірок обласного аптечного складу 

здійснюється огляд (обстеження) територій, будівель  та приміщень, проводиться 

перевірка організації та виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах 

пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими 

центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - органи влади) 

вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту 

здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку затверджується 

Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Організація і проведення перевірок аварійно-рятувальних служб та аварійно-

рятувальних формувань здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захисту 

України, наказу МНС України від 05 березня 2002 року № 61 «Про затвердження 

Положення про порядок проведення перевірки діяльності аварійно-рятувальних служб 

та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації», зареєстрованого у 



Міністерстві юстиції України 28 березня 2002 року за № 309/6597.  

Для здійснення планової або позапланової перевірки обласного аптечного 

складу орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України 

видає наказ про проведення перевірки, який містить: 

найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись за хід 

державного нагляду (контролю); 

місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 

дату початку та дату закінчення перевірки; 

посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійсню   вати 

перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України та реєструється 

у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки . Підпис посадової особи 

органу  з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України 

скріплюється гербовою печаткою органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки. 

Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України для загального 

листування.  

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки.  

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України не 

пізніше ніж за десять календарних днів до дня здійснення планової перевірки 

надає/вручає особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі (відповідальній 



посадовій особі) суб’єкта господарювання повідомлення про проведення планової 

перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки України строк одержання суб’єктом господарювання такого повідомлення 

повинен бути не пізніше ніж за десять днів до початку здійснення планової перевірки. 

 Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 

– підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись перевірка;  

найменування органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

 За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України безпосередньо або через 

суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у повідомленні про перевірку) 

ознайомлює орендарів про дату та час здійснення планової перевірки та забезпечує їх 

(або уповноважених ними представників) присутність під час перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні суб’єктів 

господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності та не може  перевищувати п’ятнадцяти робочих 

днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва – п’яти робочих 

днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи органом  з нагляду (контролю) у сфері пожежної 



та техногенної безпеки України, її територіальних органів, яка проводиться на 

підставі: 

подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України про здійснення 

перевірки за його бажанням; 

виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення планових перевірок органом з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України; 

звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки.  

Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України на його 

проведення; 

настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної ситуацій 

або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва – двох 

робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку проведення 

позапланової перевірки не допускається. 

Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, але не частіше одного разу на рік 



Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) підприємств, 

установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути завчасно повідомлені 

про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, 

відповідними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан обласного аптечного складу 

та ступінь виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма 

невиконаними заходами припису та виявленими порушеннями державний інспектор 

повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) 

застосування запобіжних заходів.   

Під час перевірок обласного аптечного складу перевіряється наявність актів 

прийняття в експлуатацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на 

технічне обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на 

пульти спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) 

на продукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захищених 

бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

установки та обладнання, стан під’їзних шляхів, забезпеченість і технічний стан 

пожежної техніки, засобів зв’язку, стан і надійність функціонування зовнішнього 

протипожежного водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів 

(приміщень), які здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у 

частині, що стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта 

(приміщення)), а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на 

початок роботи. 



 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки обласного аптечного складу, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та документів, 

що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин та 

матеріалів у виробництві або будівництві;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівництву обласного аптечного складу 

даються письмові приписи на усунення порушень вимог пожежної безпеки. 

Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимогами нормативних 

актів та обговорюватись з керівниками обласного аптечного складу із установленням 

термінів їх виконання.  

Припис органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він зберігається в 

наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

Протипожежні вимоги до орендованих будинків, споруд і приміщень 

пропонуються сторонам згідно зі статтею 20  Кодексу цивільного захисту України і 

договором оренди. 



Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки в 10-денний термін з дня 

їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор 

зобов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до 

винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка за 

підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівникові, а 

другий – підшивається до наглядової справи.  

Починаючи перевірку будівлі складу аптекоуправління, необхідно перевірити 

наявність наказів з питань пожежної безпеки. Наказом директора ДОРП «Обласний 

аптечний склад» відповідальність за пожежну безпеку покладена на головного інженера 

складу Березового Олега Євгеновича. Перевіряючи як було проведено вивчення правил 

пожежної безпеки в Україні робітниками складу та які категорії працівників пройшли 

пожежно-технічний мінімум, а також як і де проводяться інструктажі з питань 

пожежної безпеки, було встановлено, що керівництво складу не організувало 

проходження пожежно-технічного мінімуму всіма працівниками. На складі є кабінет 

пожежної безпеки в якому проводяться інструктажі. Щоб остаточно вирішити питання 

о виконанні своїх обов`язків існуючими  службами було проведено планову перевірку 

складу аптекоуправління. 

  



Глава 3. Запропонування й обґрунтування заходів з протипожежного захисту 

обласного аптечного складу. 

 

У розділі пропонуються заходи системи запобігання пожежі, системи 

протипожежного захисту та організаційно-технічні заходи згідно з положеннями ГОСТ 

12.1.004-91 «Пожежна безпека. Загальні вимоги» (дата закінчення дії 01.01.2020р.), які 

слід впровадити на об’єкті. 

Системи пожежної безпеки повинні характеризуватися рівнем забезпечення 

пожежної безпеки людей і матеріальних цінностей, а також економічними критеріями 

ефективності цих систем для матеріальних цінностей, з урахуванням всіх стадій 

(наукова розробка, проектування, будівництво, експлуатація) життєвого циклу об'єктів 

і виконувати одну з наступних завдань: 

- виключати виникнення пожежі; 

- забезпечувати пожежну безпеку людей; 

- забезпечувати пожежну безпеку матеріальних цінностей; 

- забезпечувати пожежну безпеку людей і матеріальних цінностей одночасно. 

Об'єкти повинні мати системи пожежної безпеки, спрямовані на запобігання 

вплива на людей небезпечних факторів пожежі, у тому числі їхніх вторинних проявів 

на необхідному рівні. 

Необхідний рівень забезпечення пожежної безпеки людей за допомогою 

зазначених систем повинен бути не менш 0,999999 запобігання впливу небезпечних 

факторів у рік розраховуючи на кожну людину, а припустимий рівень пожежної 

небезпеки для людей повинен бути не більше 10
-6

 впливу небезпечних факторів 

пожежі, що перевищують гранично припустимі значення, у рік розраховуючи на 

кожну людину. 

У ході проведення перевірки було виявлено ряд недоліків, які суттєво впливають на 

протипожежний стан об’єкту. 

На складі аптекоуправління необхідно організувати виділене місце для паління, 

розробити та затвердити інструкцію щодо огляду та зачиненню приміщень після 

закінчення роботи, переробити інструкцію про дії працівників у разі виявлення пожежі. 

Розроблені інструкції необхідно вивісити у складських приміщеннях (п.3.3). 



У приміщеннях біля телефонів необхідно оновити таблички з зазначенням  номеру 

телефону для виклику пожежної охорони (п.3.7). 

У кімнаті чергового персоналу необхідно зробити список посадових осіб складу із 

зазначенням їх домашньої адреси, службового та домашнього телефону (п.3.11). 

Необхідно привести у відповідність документацію щодо організації та проведення 

протипожежних інструктажів, навчання та перевірку знань з пожежно-технічного 

мінімуму згідно Типового положення про інструктажі, спеціальне навчання та перевірку 

знань з питань пожежної безпеки на підприємствах, в установах та організаціях України 

згідно постанові КМУ від 26 червня 2013 р. № 444 "Про затвердження Порядку 

здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях". 2013 

Дерев’яні конструкції горищні приміщення  необхідно обробити вогнезахист ним 

розчином (п.4.2.6), а двері на чердачне приміщення необхідно виконати протипожежними 

з межею вогнестійкості не менш ніж 0,6 години. 

Приміщення складу аптекоуправління потрібно обладнати знаками пожежної 

безпеки згідно ГОСТ 12.4.026 -76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». 

Сходову клітку в адміністративному корпусі необхідно обладнати евакуаційним 

освітленням, яке підключено до незалежного джерела живлення (п.4.3.8). 

Усі світильники з лампами розжарювання необхідно закрити захисними 

плафонами. 

Адміністративний корпус та складські приміщення необхідно обладнати системою 

пожежної сигналізації. 

Провести технічне обслуговування первинних засобів пожежогасіння (п.6.4.18). 

Розмістити вогнегасники шляхом навішування на вертикальні конструкції на висоті 

не більш ніж 1,5 метри від підлоги.  

 

 

 

  



Глава 4. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі на складі 

аптекоуправління. 
 

4.1. Аналіз оперативних дій пожежних підрозділів на аналогічних об’єктах.  

До оперативних дій пожежних підрозділів відноситься: виїзд і прямування на 

пожежу, розвідка пожежі, порятунок людей, оперативне розгортання сил і засобів для 

виконання оперативної задачі на пожежі і процес гасіння пожежі. Практично, 

особливо в початковій стадії гасіння пожежі, більшість, а можливо і усі види 

оперативних дій  можуть одночасно виконуватися в комплексі. Відомо, що трагічні 

причини і способи оперативних дій по гасінню пожеж, їх сполучення, залежать 

головним чином від конструктивних і об'ємно планувальних особливостей об'єкта, на 

якому відбувається пожежа, водопостачання, наявних сил і засобів і можливого часу 

введення їх у дію, а також від погодних умов. Не дивлячись на все це, виділяються 

кілька принципів гасіння пожежі і використання сил і засобів, а саме: 

- першочергове використання сил і засобів на вирішальному напрямку; 

- активність і безперервність оперативних дій; 

- взаємодія МНС з адміністрацією об'єкта; 

- забезпечення безпеки особового складу. 

Коротко характеризуючи кожен принцип необхідно відзначити, що при рівних 

умовах,   у першу чергу домагаються більшого успіху підрозділи, що на пожежах 

працюють більш активно і рішуче. Активність оперативних дій повинна знаходити 

конкретне вираження у своєчасному використанні вигідних умов обстановки на 

пожежі і своїх можливостей. 

Активно й успішно вести оперативні дії можуть підрозділи добре навчені, котрі 

знають характеристики об'єктів. Велику роль грають взаємодія, погодженість зусиль і 

дій на результат гасіння пожежі. Воно повинно бути безупинним від початку до кінця 

гасіння. Наприклад, в умовах пожежі, що розвивається - два, три відділення можуть 

успішно працювати, подаючи 8-10 стволів «Б» від одного автомобіля, що 

встановлений на найближчий вододжерело  від місця пожежі, не втрачаючи при цьому 

час для прокладки рукавних ліній від іншого вододжерело більш вилученого  від 



пожежі. При рятувальних роботах використання висувних і штурмових сход декількох 

відділень дозволяє створити рятувальний міст до 5, 6  поверхів. 

Основна мета аналізу оперативних дій підрозділів – виявити позитивні сторони і 

недоліки в організації служби, оперативної підготовки і пожежогасіння в підрозділах 

МНС. А також установлення закономірностей при розвитку і гасінні пожеж на 

аналогічних об'єктах. Для дослідження кожної пожежі необхідно з'ясувати коло 

параметрів пожежі, а саме: 

- площу 

- тимчасові показники 

- сили і засоби, задіяні в гасінні пожеж    

- причини 

Тому як складське приміщення площею 137,4м
2
 є найбільш небезпечним з точки 

зору пожежного навантаження, то для аналізу оперативних дій, необхідно розглянути 

пожежі, що відбулися в аналогічних установах. 

 14 травня 2006 року в північно-східному районі Москви  відбулася пожежа у 

аптечному складі. Причиною пожежі стало коротке замикання електропроводки. Час 

виявлення пожежі 6.30. Площа пожежі досягла 10 тис.м
2
 у одноповерховій будівлі 

площею 22 тис.м
2
. Пожежі присвоєно 3 номер виклику. До пожежі залучено більш ніж 

30 пожежних відділень. У 8.30 у будівлі було руйноване перекриття. 

 13 травня 2010 аналогічна пожежа виниклі в Мінську – площа загоряння 

складала 200м
2
.  

  15 квітня 2015 р виникла пожежа на складі аптечного підприємства «Фармація» 

міста Архангельська (Росія).  

 3 березня 2019 року у Кривому Розі полихнула пожежа на складах «Червоного 

маркету» та перекинулася на аптеку.  

 

 

4.2.Прогнозування можливої обстановки при виникненні пожежі на 

найбільш небезпечних ділянках. 



У результаті вивчення об'єкта в оперативно-тактичному відношенні, у результаті 

аналізу небезпеки технологічного процесу і конструктивних особливостей будинків, 

виявлені найбільш ймовірні місця виникнення пожежі. Цими місцями можуть стати:  

     -    складські приміщення;   

     -   приміщення кімнат для наркотичних та психотропних виробів; 

Для прогнозування можливої обстановки при виникненні пожежі у  даних 

приміщеннях необхідно використовувати метод виключення, тобто розглядати кожен 

варіант розвитку пожежі на окремій ділянці й у такий спосіб вибрати найбільш 

складний, найбільш небезпечний варіант розвитку пожежі, зі складною обстановкою, 

що складається, з максимальним залученням сил і засобів.     Прогнозування й 

оцінка пожежної обстановки в приміщенні виражається у визначенні основних 

параметрів пожежі в часі і просторі. Згідно вимогам основ прогнозування, по даному 

виді прогнозується три параметри розвитку пожежі: 

  

4.3. Розрахунок сил та засобів.  

 

Відповідно до приведених статистичних даних по пожежах на аналогічних 

об'єктах видно, що найбільша кількість пожеж виникає у виробничих і складських 

будинках. З огляду на сформоване складне планування і велике пожежне завантаження 

(близько 100 кг/м
2
), високу температуру пожежі, щільне задимлення,  то найбільш 

небезпечною і складною ділянкою можна вважати найбільше складське приміщення 

будівлі С-1. Розглянемо це приміщення, яке має розміри 11,52*11,93 і висоту 5 метрів. 

Пожежне навантаження складатиме близько 100 кг/м
2
. 

 

Час прямування визначається по формулі: 

4.2
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де: L – відстань від об'єкта до частини; 



Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40 км
.
година

-

1
). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі св: 

віл= вияв +повід + збору + пр + о.р.= 5 + 2 + 1 + 2.4 + 3 = 13.4 (хв.) 

де: вияв – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 5 хвилини; 

повід – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення в 

пожежну частину; 

 збору – час збору і виїзду пожежних підрозділів рівний по нормативах ПСП- 

1хвилині; 

пр – час проходження до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола; 

Знаючи час вільного розвитку пожежі, визначимо радіус розвитку пожежі на 

момент уведення перших стволів СДПЧ-9. 

Середня швидкість розповсюдження вогню приймається згідно довідника РТП – 

0,8 м\хв. 

 R= 5Vл+Vл(віл –10)=5×0.8+0.8×(14-10)=7,2 м 

 Як показано на малюнку виникнення пожежі, на плані приміщення відкладаємо 

отриманий радіус. 

 

 

   

                         R=7,2 м      

 

 

 

 

 

Форма розвитку пожежі на момент уведення перших стволів СДПЧ-9. 



Як видно з малюнка, полум’я дійшло до огороджувальних конструкцій , тому 

пожежа прийняла форму прямокутника з одним напрямом поширення полум’я  (n= 1). 

Визначаємо площу пожежі до моменту введення перших стволів.  

 

Sпож = n·а·R = 1·11,52·7,2 = 82,94 (м
2
) 

 

Площа гасіння при введенні оперативного складу буде мати наступну площу  

 

Sг  =  n·а·h = 1·11.52·5 = 57,6 (м
2
) 

 

Фронт гасіння пожежі при введенні оперативного складу підрозділів 

визначається за наступною формулою 

 

52.1152.111  anФ  (м) 

 

Периметр пожежі на початок її гасіння буде складати 

  

44,37)2,752,11(2)(2  RaP (м) 

 

Інтенсивність подачі води для гасіння пожежі складає 0,2 л/с.  

Потрібна секунда витрата води на гасіння визначається як 

 

52,116,572,0  гасs

потр

гас SIQ (л/с) 

Кількість стволів «А» необхідних для гасіння і які будуть введені з рішаю чого 

напрямку визначаються як 

56,1
4,7

52,11

.


Аст

потр

гасгас

пр
Q

Q
N  

Таким чином, на гасіння пожежі необхідно 2 ствола «А» 

Потрібна секунда витрата води на захист визначається як 

 



147,425,094,822,025,0  пожs

потр

зах SIQ (л/с) 

 

Кількість стволів «Б» необхідних для захисту будівлі визначаються як 

 

12,1
7,3

147,4

.
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Q
N  

 

На захист будівлі необхідно залучити 2 стволи «Б». 

Фактична витрата води, яка необхідна для гасіння розрахункової пожежі буде 

складатися  

 

2,227,324,72  стБзахстАгас

зах

фак

гас

факфак QNQNQQQ (л/с) 

 

Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів, яка потрібна для 

забезпечення розрахункових показників по витраті води. 
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 Як бачимо з розрахунків необхідно 1 пожежний автомобіль. 

Визначаємо необхідну кількість рукавів для наступної схеми оперативного 

розгортання 

 

 

Визначаємо граничну відстань подавання води від автоцистерни, що встановлена 

на пожежний гідрант по формулі: 

 



93,18
1,11015,0

)51040(90)(
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приймаємо 19 рукавів. 

Де: Нн – напір на насосі, м.вод. ст..; Нпр – напір на сприску ствола (приймаємо 40, 

м.вод. ст.. плюс 10 з урахуванням місцевих опорів); Zм  - висота перепаду 

місцевості, м; Zпр - висота підйому стволів, м; S – опір магістрального рукава, Q – 

витрата води в магістральної лінії, л\с. 

Гранична відстань визначається за наступною формулою: 

 

6,316
2,1

2019

2,1

20








N
L (м) 

 

Умови подачі задовольняють тому, що відстань до пожежного гідранта значно 

меньше. 

Знаходимо необхідну кількість особового складу: 

 

Nл.с =NГДЗС×3 + Nпб×1 + Nзах×2 + Nдроб×1 + Nзв =2×3 +2×1 + 2×2 + 2×1 + 1=15 осіб. 

 

Nвід=Nо.с/4=15/4=3,75 приймаємо 4 відділення 

Необхідний виклик №2. 

 

 

 

 

 

  



Глава 5. Охорона праці. 

Згідно наказу МНС №312 під час збору та виїзду чергових караулів за сигналом 

тривоги дії особливого складу повинні виконуватись чітко і швидко. Особовому 

складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші предмети, 

зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах руху. 

Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється 

курити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, 

коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

 прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях; 

 відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

 рухатись у приміщенні складу вздовж капітальних стін; 

 негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення 

самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

 вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та 

інших об'єктів, які можуть зруйнуватись '(не менше висоти цих об'єктів), 

як правило, з навітряного боку; 

 обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

 постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 



робіт під час розгортання на  вулиці Гражданській: автомобілі та 

обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що 

прибувають, їх зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити 

заходів для зупинки всіх видів транспорту; 

 встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі. У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, викиду тощо негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

 Під час бойового розгортання забороняється:  

 розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

 освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

 спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолювальних протигазів та 

рятувальної мотузки; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботи на висоті; 

 перебувати під вантажем під час його піднімання чи спускання на 

 мотузках; 

 переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - 

без чохлів; 

 подавати воду в незакріплені рукави до виходу ствольників на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися 

із розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

 підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 



за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, 

використовуючи наявні укриття (канави,стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводів-виробників. 

 

 

 

 

  



Висновки. 

У ході виконання дипломної роботи за темою: «Аналіз забезпечення пожежної 

безпеки складу обласного аптекоуправління м.Харкова » було проведено планову 

перевірку об’єкту на підставі вимог існуючих нормативних документів. 

Особливу увагу при перевірці було направлено на вивчення дійсного стану 

будівельних конструкцій та об’ємно-планувальних рішень, шляхів евакуації, 

електропостачання, утримання території, первинних засобів пожежегасіння, 

водопостачання. 

У ході проведення перевірки було встановлено ряд недоліків, на підставі яких  

було складено нормативно-правові документи та видані рекомендації щодо 

поліпшення протипожежного стану об’єкту. 

Проведено розрахунок сил та засобів щодо, гасіння можливої пожежі, що 

дозволило визначити кількість особового складу та одиниць техніки. 

Запропоновано де які пропозиції щодо виконання особливим складом під час 

проведення бойових дій при гасінні пожежі. 
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